



# 8名新宁波人获选全国优秀农民工

## 至去年底我市共有流动人口407万人

本报讯(记者 王元卓 通讯员 冯桂林) 记者从昨日召开的全市流动人口服务管理工作会议上获悉,我市8名新宁波人被评为全国优秀农民工。昨天,这8名新宁波人获得了由国务院农民工工作领导小组颁发的全国优秀农民工奖章。

获得表彰的这8位全国优秀农民工为湖南籍的朱

迎春、江西籍的吴有水、刘文革、四川籍的刘颖、陕西籍的齐小军、浙江龙泉的张伟、安徽籍的张海滨和浙江遂昌的范丽锋。

在会上,还对丁红霞等10位市优秀外来创业从业者和余姚市永丰村和谐联谊会、“小墙”热线服务队等10个我市流动人口工作的先进集体作了表彰。

据了解,至去年底我市共有流动人口407万人,其中劳动力355万人。参加养老保险85.2万人、医疗保险136万人、失业保险84.49万人。我市流动人口子女入学公办学额接纳比例达82%,流动人口计划生育服务管理率和子女免疫率均达90%以上。

## 在这里创业,也在这里奉献 他们是新宁波人中的榜样

□记者 王元卓 通讯员 冯桂林

昨天,刘颖、朱迎春、吴有水、张伟等8名农民工获得了全国优秀农民工奖章。要说寻常,他们是400多万人中的一员;要说不寻常,他们是新宁波人中的标杆。他们来自各行各业,有些是技术领域的标兵,有些在管理岗位上发挥能量,也有的在流动人员和谐共建中起到了“老娘舅”的作用。在颁奖现场,他们表达出最朴素的一个心声:“我们深深地热爱宁波”。

### 刘颖:从400多元一月到年薪几十万

刘颖谦和地笑着说,“我是来自四川大巴山区的一个农民,如果不是在宁波找到了奋斗的勇气与价值,也许我永远走不出大山”。

刘颖是2000年到宁波的,那时他正好30岁,家中有个刚满周岁的儿子。他别了大巴山,从老乡那里借了路费和盘缠来宁波闯荡。刚到宁波时,他在高桥那边和老乡合租一间农村小屋,晚上睡地铺,白天骑着20元钱买来的旧自行车找工作,找了半个多月,在一家包装厂

找到了做纸箱的工作。谁知道,他一干就干了6年,从400多元一个月的操作工后来当上了车间主任、生产部主任、培训部经理、人力资源部经理。十年前,他到了现在的工作单位宁波华缘集团有限公司,现为董事长助理。

刘颖当初刚来宁波时,需要借钱生活,现在经常以“匿名方式”捐资助学助困,用实际行动践行着知恩图报,得益于社会,报答于社会。

### 吴有水:一名外来工成了“宁波市最美村官”

吴有水今年53岁,他来自江西,他的朴实和热心一眼就让人看出来。2004年3月吴有水来慈溪市坎墩街道打工。2006年4月,坎墩街道五塘新村在全国率先成立了新老村民相互融合的民间组织“村级和谐促进会”,吴有水一直担任村和谐促进会专职副会长、秘书长。从2007年起连续8年被评为“优秀新慈溪人”,2008年被评为“浙江省优秀农民工”,2014年被评为“宁波市最美村官”。

村和谐促进会成立伊始,为打开工作局面,吴有水经常在工作之余走家串户、深入到新老村民中进行宣传引导。他积极发展会员,组织开展新老村民共同参加文娱、体育等活动,同时利用节假日和晚上的时间,对新村民开展各类学习培训。几年来,组织各类学习培训、文化体育等活动2万多人次,促进了新老村民之间的互信互助互爱、和谐融合。

### 张海滨:一个破烂王有了两家公司

来自安徽涡阳的张海滨,今年刚好不惑。令人难以想象的是,只有初中文化的从一个走街串巷收破烂的他,如今已是两家公司的总经理。

1998年春天,22岁的张海滨离开故乡安徽涡阳。初到余姚的张海滨身无分文,只能先从最底层的工作干起。他捡过破烂,拉过三轮车,做过保安,当过修理工,最落魄的时候,他只能睡在桥洞下过夜。拼命的张海滨趁着自己年轻,一天接三四份活,因为他的勤奋努力、踏实肯干,再加上老乡们的帮助,张海滨逐渐积累起了一些财富。

2008年8月,他创办了属于自己的第一家公司——鹅宇废旧金属回收公

司,主要从事再生废旧金属的回收、处理、加工生产工作。张海滨秉承“没有真正意义的废品,只有放错地方的资源”的理念,在规范“收旧”行为上下功夫,在挖掘“再生”资源上作文章,注重技能提升,引入先进装备,实现了从垃圾堆里“捡”出真金白银,有效促进了余姚再生废金属回收产业技术水平的提高。

张海滨一直在寻找机会回馈社会。他加入“凤山街道新余姚人调委会”,争当外来务工人员的“老娘舅”,协助司法所成功调解纠纷20余起,其中不少是涉及意外死亡的疑难复杂案件,为外来务工人员争得应有权利的同时,也为创建“平安余姚”作出了许多默默贡献。

### 达人今日惠

#### 5-6月份东航日本游限时促销

春观夜樱、夏看碧海、秋见红叶、冬踏落雪,四季如画的日本有着古朴典雅的寺庙、美丽漫长的海岸线、传承着和风之美的茶道、走着的每一步都是惊喜!达人旅业推出:东航宁波直飞,行程覆盖日本精华景点;全程无自费、无保底购物消费。

线路:日本本州5晚6日清新之旅  
发团:5月10/15/24/29日、6月7/12/21日  
价格:3999元/人(原价5299元起,4月5日前报名可享,每班限6名)  
报名及投诉电话:87651111  
QQ群:411030887(L-ZJ-CJ00079)  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼(地铁2号线丽园南路D出口)  
达人旅游网:www.57676.com



### 公益超市

昨日,由白云街道精心打造的海曙首个街道级公益超市开张。该超市位于白云街225号,展卖的近500件商品均来自辖区恒爱编织站、天翼工作室、红玫瑰手工坊等9家社会公益组织,出售所得用于扶贫帮困。

记者 许天长 通讯员 张立 摄

### 我市抽查“四张清单一张网” 企业对网上办事不太满意

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 吕建森) 为了科学评估我市“四张清单一张网”建设成效,听取企业的意见和建议,

市社会经济调查中心于去年12月份组织开展了全市“四张清单一张网”企业调查,昨天发布了调查结果。从调查结果看,“四张清单一张网”在方便群众办事方面发挥了显著的作用,以往行政审批过程中长期存在的“老大难”问题也得到了有效改善。

据介绍,本次调查为分层抽样调查,调查范围覆盖全市11个县(市)区及高新区,共获取成功样本3307份,涵盖工业、建筑业、房地产、批发零售业、住宿餐饮业以及重点服务业六大行业。

根据调查数据显示,以往行政审批过程中存在的多项“老大难”问题,在“四张清单一张网”实施后得到了好转。其中,“不同层级政府重复审批”和“不同部门重复审核材料”的好转情况最为受访者满意,两者满意度分别为74.9分和74.7分。此外,“办事环节过多耗时过长”、“工作人员不按规章办事”、“工作人员自由裁量权大”及“不同部门相互推诿扯皮”等问题也得到了一定改善,满意度均在73分左右。

然而需要注意的是,在公众体验、便捷程度、开放程度三方面仍存在不足。“网上办事流程及相关资料信息的提供仍不够准确完整,网上办事程序仍显繁琐,对网上咨询、评价的回应仍不够及时有效等问题还需进一步完善。”市社会经济调查中心有关人士结合调查数据举例称。

“四张清单”具体指的是政府权力清单、企业投资负面清单、政府责任清单、省级部门专项资金管理清单,“一张网”则指的是浙江政务服务网。

### 未来一月铁路增开12趟高铁

本报讯(记者 房伟) 天气逐渐转暖,未来一个月,包括清明小长假,正是长三角地区传统“春游”的旺季,记者昨日从铁路部门获悉,从上周末开始的未来一个月时间里,上海铁路局将安排增开55对旅客列车,其中涉及宁波6对12趟,主要为温州苍南和上海虹桥方向。

这12趟列车分别是:G9301上海虹桥—苍南、G9302苍南—上海虹桥、G9501上海虹桥—宁波、G9502宁波—上海虹桥、G9507上海虹桥—苍南、G9508苍南—上海虹桥、G9509杭州东—温州南、G9510温州南—杭州东、G9511杭州东—苍南、G9512苍南—杭州东、G9517上海虹桥—苍南、G9518苍南—上海虹桥。

铁路部门工作人员表示,铁路“春游”客流将呈现周短途热、周末热的出行模式。逢周五六以及节假日将出现客流集中出行的高峰,其中清明恰逢小长假恰逢周末,会出现客流叠加情况,预计未来一个月每逢周末,铁路宁波站都将会迎来客流小高峰,而客流最高峰预计将出现在4月2日。